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Exercice 1 (5 points)

Qu’est-ce qu'un équilibre de Lindhal ?

Exercice 2 (7 points)

On dispose des données suivantes sur 5 entreprises publiques :

"~ Entreprise publique (z) |A|B|C|D E—|
| Facteur de production (z;) [3 [ 2 |5 |4 |7
|_ Production (y;) 3|4(1(3 ﬂ

On cherche a analyser Pefficacité relative de Ientreprise D. On suppose que ’ensemble de
production dans lequel les entreprises ont choisi leur vecteur de production (x,y) est donné
par :

P = {(m,y)€R+ XR+|xZX)\,y§Y/\,/\ZO},

ol X est le vecteur des quantités de facteur de production utilisées par les différentes
entreprises, Y est le vecteur des productions réalisées par ces entreprises, z est une quantité
de facteur de production et y une quantité de production. On définit 1 = maxy;, ol
=8 =B
1. Rappelez la définition de l'efficacité au sens de Farrell (approche par les facteurs de
production) (1 point).
2. Montrez que I'entreprise k pour laquelle 1), = 1) est Farrell-efficace (2 points).
3. Montrez qu’une entreprise autre que k est Farrell-efficace si et seulement si son
vecteur de production (x;, y;) est colinéaire avec celui de Pentreprise & (2 points).

4. Calculer le coefficient de Farrell de I’entreprise D (2 points).

Exercice 3 (8 points)

Rappelez ce qu'est I'algorithme de Gale-Shapley lorsque celui-ci est appliqué au probléme
de répartition des étudiants dans des universités. Vous démontrerez ensuite que cet algo-
rithme converge en un temps fini et que la répartition finale obtenue est stable.



